GMEINIBLETTLI WINTERSINGEN



Ausgabe März /April 2024

Redaktion

Gemeindeverwaltung Wintersingen Danièle Quenzer Hauptstrasse 64 4451 Wintersingen

Tel. 061 976 96 50

E-Mail <u>d.quenzer@wintersingen.ch</u> / <u>gemeinde@wintersingen.ch</u>

Öffnungszeiten Gemeindekanzlei:

Montag 18.00 – 19.30 Uhr Mittwoch 09.00 – 11.00 Uhr

Sprechstunde mit dem Gemeindepräsidenten: nach Vereinbarung

Redaktionsschluss Ausgabe: Mai / Juni 12. Juni 2024

Juli / August 2024

Inseratekosten

Maximal 1 Seite pro Inserat und Anlass.

	Einwohner	Auswärtige
⅓ Seite	30.—	35.—
½ Seite	40.—	50.—
1 Seite	80.—	100.—

Inhaltsverzeichnis

1.	Gemeindeverwaltung	3 – 6
2.	Mitteilungen des Gemeinderates	7-8
3.	Baubewilligungen	8
4.	Mitteilungen der Feuerwehr	9
5.	Mitteilungen der Schule	10
6.	Mitteilungen der reformierten Kirchgemeinde	11
7.	Mitteilungen der katholischen Kirchgemeinde	12
8.	Mitteilungen der Vereine	13 – 22
9.	Diverse Mitteilungen	23 – 27
10.	Veranstaltungskalender 2024	28

Gemeindeverwaltung

Bevölkerungsstatistik

Geburt

Geboren am		
7. März 2024	Malio Kiano	Sohn von Rickli-Gachnang Matthias & Larissa

Wir gratulieren den glücklichen Eltern zum Nachwuchs.

	Stand der Bevölkerung in Wintersingen bei Redaktionsschluss:	622
--	--------------------------------------------------------------	-----

Die Publikation erfolgt auf Wunsch der Personen

Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung

Die Gemeindeverwaltung bleibt am Mittwoch, 1. Mai 2024 geschlossen.

Die Gemeindeverwaltung bleibt am **Montag, 20. Mai 2024** (Pfingstmontag) geschlossen.

Bei Notfällen oder Todesfällen beachten Sie bitte die Informationen auf dem Anrufbeantworter.

Die Gemeindeverwaltung wünscht Ihnen einen schönen 1. Mai und besinnliche Pfingsten.



Resultate der Volksabstimmung vom 3. März 2024

Eidgenössische Abstimmung

a. Die Volksinitiative vom 28. Mai 2021 «Für ein besseres Leben im Alter (Initiative für eine 13. AHV-Rente)» 148 JA 138 NEIN

b. Die Volksinitiative vom 16. Juli 2021 «Für eine sichere und nachhaltige Altersvorsorge (Renteninitiative)»
 71 JA 212 NEIN

Kommunale Wahl

• Gesamterneuerungswahl Gemeinderat Wintersingen Für die Amtsperiode vom 01.07.2024 – 30.06.2028

Gewählt wurden:

Engel Daniel 209 Stimmen
Müller Hansruedi 216 Stimmen
Roth Annekäthi 177 Stimmen
Schaffner Ernst 208 Stimmen
Schaffner Michael 214 Stimmen

Absolutes Mehr: 111

Innerhalb der gesetzlichen Frist gemäss § 83 (Gesetz über die politischen Rechte) ist gegen das Wahlresultat keine Beschwerde erhoben worden. Die GRPK Wintersingen hat die Wahl am 13.03.2024 erwahrt. Herzliche Gratulation zur Wahl.

• **Gesamterneuerungswahl Bürgerrat Wintersingen** Für die Amtsperiode vom 01.07.2024 – 30.06.2028

Gewählt wurden:

Häfelfinger Matthias 74 Stimmen
Michel Dominik 75 Stimmen
Speiser Daniel 65 Stimmen

Absolutes Mehr: 41

Innerhalb der gesetzlichen Frist gemäss § 83 (Gesetz über die politischen Rechte) ist gegen das Wahlresultat keine Beschwerde erhoben worden. Die GRPK Wintersingen hat die Wahl am 13.03.2024 erwahrt. Herzliche Gratulation zur Wahl.

Wahlen und Abstimmungen vom 9. Juni 2024

Am 9. Juni 2024 gelangen 4 eidgenössische Vorlagen zur Abstimmung:

- a. Volksinitiative vom 23. Januar 2020 «Maximal 10 % des Einkommens für die Krankenkassenprämien (Prämien-Entlastungs-Initiative)»;
- b. Volksinitiative vom 10. März 2020 «Für tiefere Prämien Kostenbremse im Gesundheitswesen (Kostenbremse-Initiative)»;
- c. Volksinitiative vom 16. Dezember 2021 «Für Freiheit und körperliche Unversehrtheit»:
- d. Bundesgesetz vom 29. September 2023 über eine sichere Stromversorgung mit erneuerbaren Energien (Änderung des Energiegesetzes und des Stromversorgungsgesetzes)

Am 9. Juni 2024 gelangt 1 kantonale Vorlage zur Abstimmung.

Änderung des Energiegesetzes vom 19. Oktober 2023

Am 9. Juni 2024 finden 2 kommunale Wahlen statt.

 Gesamterneuerungswahl Rechnungs- und Geschäftsprüfungskommission für die Amtsperiode vom 01.07.2024 bis 30.06.2028

Gesucht wird noch ein neues Mitglied für diese Amtsperiode. Interessierte Einwohnerinnen und Einwohner mit einem Flair für Zahlen, melden sich bis zum 29. April 2024 auf der Gemeindeverwaltung.

 Gesamterneuerungswahl Schulrat für die Amtsperiode vom 01.07.2024 bis 30.06.2028

Aufruf an die Katzenhalter

In letzter Zeit wurde vermehrt Katzenstreu in den Robidog Abfalleimern gefunden. Dieser wird – in ganze Säcke gefüllt – dort entsorgt. Für unsere Mitarbeitenden bedeutet dies ein grosser Mehraufwand unter schwerer Last.

Bitte denken Sie an die Gesundheit der Gemeindemitarbeitenden und entsorgen Sie den Katzenstreu fachgerecht.

Entsorgungen

Kehricht- und Grüngutabfuhr und Sperrgut

Jeden Montagmorgen bis 07.00 Uhr

Ersatzabfuhr für den Pfingstmontag:

Kehricht: Di., 21.05.2024 / Grüngut: Sa., 18.05.2024

Kehrichtsäcke, welche schon am Vortag oder noch früher an den Strassenrand gestellt werden, sind ein gefundenes Fressen für Tiere.

Für am Vortag bereitgestellten Kehricht, benutzen Sie bitte einen schwarzen oder braunen Container (diese müssen nicht gechippt sein, jedoch die Säcke mit einer Abfallmarke versehen), ansonsten bitten wir Sie, den Kehricht erst am Morgen des Abholtages bereitzustellen.

Papier- und Kartonsammlung 2024

Mittwoch, 12. Juni 2024

Mittwoch, 18. September 2024

Mittwoch, 11. Dezember 2024

Kunststoffsammlung

Sammlung alle 14 Tage gemäss Abfallkalender GAF

Elektro-Geräte, Leuchtmittel, Altöl, Altmetall, Bausperrgut, unbrennbare Abfälle

Samstag, 9. November 2024, 10.00 – 11.30 Uhr in der Blumatt

ZEHNTNER BESTATTUNGEN

Martin Burkart

Dorfmattstrasse 11 4451 Wintersingen Tel. 061 941 20 10

beerdigungsinstitut.zehntner@amail.com

Ich bin für Sie da. 24 Stunden erreichbar.

Mitteilungen des Gemeinderates

Einwohnergemeindeversammlung

Am Dienstag, 18. Juni 2024 findet die nächste Einwohnergemeindeversammlung statt. Die Einladung und die Vorlage werden rechtzeitig in die Haushalte verteilt.

Robidog Verantwortung

Frau Susanna Rudin musste leider von ihrer Stelle als Robidog Verantwortliche per sofort zurücktreten. Wir danken Susanna ganz herzlich für das jahrelange Wirken und wünschen ihr alles Gute.

Der Gemeinderat hat per sofort Niklaus Plüss als Robidog Verantwortlichen gewählt. Wir danken für die Bereitschaft und wünschen viel Freude in seiner neuen Tätigkeit.

Robidog Standort

Auf Wunsch der Eulenräte (schulinterner Kinderrrat) der Kreisschule Nusshof-Wintersingen, wurde auf dem Mergelweg Büelwegli ein neuer Robidog installiert. Der Gemeinderat und die Schulkinder freuen sich, wenn dieser aktiv genutzt wird und der Schulweg in Zukunft ohne Hundekot ist.

Stellenausschreibung Abwart/in Stv. Mehrzweckhalle

Frau Heidi von Rotz hat ihre Anstellung als Abwartin Stv. per 30.06.2024 gekündigt. Der Gemeinderat möchte sich bereits jetzt für ihre Arbeit und ihr Engagement ganz herzlich bedanken.

Gesucht wird nun ein/e neue/r Abwart/in Stv. ab dem 01.07.2024. Interessentinnen oder Interessenten bewerben sich bitte bis zum 15. Mai 2024 auf der Gemeindeverwaltung (gemeinde@wintersingen.ch , Tel. 061 976 96 50)



Stille Wahl / Gesamterneuerungswahl Wahlbüro Wintersingen für die Amtsperiode vom 01.07.2024 – 30.06.2028

Stephanie Bayer, Esther Caluori, Cordula Egli, Hanspeter Schaffner, Nico Lützelschwab, Karin Sollberger und Chiara Wyss haben sich bereit erklärt, als Mitglieder in das Wahlbüro Wintersingen für die Amtsperiode vom 01.07.2024 – 30.06.2028 zur Verfügung zu stellen.

Gemäss gültigem Wahlvorschlag kann gestützt auf § 30 des Gesetzes über die politischen Rechte und § 5 der Gemeindeordnung Wintersingen die Urnenwahl umgangen werden.

Stephanie Bayer, Esther Caluori, Cordula Egli, Hanspeter Schaffner, Nico Lützelschwab, Karin Sollberger und Chiara Wyss wurden vom Gemeinderat Wintersingen in seiner Sitzung vom 08.04.2024 in stiller Wahl als gewählt erklärt. Der Gemeinderat widerruft den am 09.06.2024 angesetzten Wahlgang für die Gesamterneuerungswahl des Wahlbüros.

Gegen diesen Beschluss kann innert 3 Tagen seit Veröffentlichung beim Regierungsrat des Kantons Basel-Landschaft schriftlich und begründet Einsprache erhoben werden.

Brut- und Setzzeit beginnt – Leinenpflicht!

Wenn es im Frühling wärmer wird, werden die Wälder und Wiesen beider Basel zur grossen Kinderstube: Hasen, Rehe, Wildschweine, Füchse, verschiedene Vögel und viele andere Wildtiere bringen ihre Jungen zur Welt und bereiten sie auf ein selbstständiges Leben vor.

Diese Zeit – die sogenannte Brut- und Setzzeit – ist für die Elterntiere sehr intensiv: Die Jungen müssen nicht nur in die Welt gesetzt, sondern auch gefüttert, gesäugt und beschützt werden. Kommt ihnen in dieser Zeit ein Hund (oder ein Mensch) zu nahe, löst das Stress aus und kann tödliche Folgen haben.

Damit die Jungen stressfrei und gesund aufwachsen, gilt in beiden Basel im Wald, an Waldrändern und auf angrenzenden Wiesen eine Lei-

nenpflicht vom 1. April bis am 31. Juli. Zudem ist wichtig: Waldwege nicht verlassen und Jungtiere nicht anfassen.

Baubewilligungen

Das Bauinspektorat BL hat folgende Bewilligungen erteilt:

Flückiger Beat Schopf / Solaranlage /Stützmauern

Parz. 113, Hauptstrasse 54

Gastaldo Michel u.Pedrolini Ayla Um- Ausbau Wohn- und Oek-gebäude. / Stütz-

mauern

Parz. Nr. 431, Im Graben 19

Mitteilungen der Feuerwehr

Gemeinsam durch Feuer und Schnee

Skiweekend Feuerwehr Wintersingen

Am Freitagabend starteten wir mit einem Apéro (organisiert von unserem Feldweibel) im Feuerwehrmagazin und machten uns anschliessend auf den Weg nach Arosa. Dort angekommen, checkten wir in unserem Hotel ein, parkten den Kleinbus und liessen den Abend gemeinsam in geselliger Runde ausklingen. Der Samstag begann früh und nach einem gemeinsamen Frühstück waren wir bereit für die Pistenaction. Nach vielen Pistenkilometern in Arosa und der Lenzerheide, sowie der ein oder anderen Pause, ging es zum Schluss in die bekannte Kuhbar für den wohlverdienten Après-Ski. Im Dunkeln meisterten wir die Talabfahrt (der einzige Verlust war ein kaputter Skistock (e) und alle kamen sicher im Tal an. Gemeinsam genossen wir den Abend in der Brüggli Bar an einem grossen Tisch. Einige von uns gingen später noch weiter in den Ausgang, bis es schliesslich schon fast wieder hell war, als die Letzten ins Hotel zurückkehrten. Am Sonntag waren die Wetterverhältnisse nicht ideal, also nutzten ein paar die Gelegenheit, länger im Bett zu bleiben. Nachdem alle ausgecheckt hatten und wir wieder gemeinsam auf dem Berg waren, fand sich schnell eine gemütliche Stube. Da draussen Sturm und starker Schneefall aufkam, entschieden wir uns für Teambildung im Trockenen. Einige wagten sich nach dem Mittagessen noch einmal mit der Bahn ganz nach oben für eine letzte Abfahrt im Nebel, während andere sich weiter unten durch den Tiefschnee kämpften. Ein kurzer Besuch in der Kuhbar durfte nicht fehlen, bevor wir im Tal in unseren Kleinbus stiegen und direkt zurück nach Wintersingen fuhren. Wir können auf ein gelungenes Skiweekend in Arosa zurückblicken. Selbstverständlich war für die Sicherheit der Dorfbewohner jederzeit gesorgt. Ein herzliches Dankeschön an die Feuerwehrleute, welche Zuhause die Stellung hielten!



Mitteilungen der Schule

Der Schulfasnachtsmorg

Luzern eröffnet mit dem Urknall die Fasnacht. Wir haben die Gemeinschaft als Kreisschule und 🐞 läuten die Ferien und die Fasnacht mit einem Schulfasnachtsmorgen ein.

> Die Kreisschule Nusshof-Wintersingen kommt wieder in den Genuss eines fasnächtlichen Treibens im Schulhaus in Wintersingen. Leider hat es wieder nicht geklappt, dass sich unsere Schule an einen Fas-

nachtsumzug in Sissach oder Liestal anzuschliessen darf. Unsere Bemühungen waren gross. Wir haben vielmehr unsere Beziehungen spielen lassen und einen Floh ins Ohr gesetzt. Dennoch wurden wir leider nicht gehört und aufgenommen. Hoffentlich passt es irgendwann!

Dafür konnten wir zwei erfahrene, ehemalige Fasnächtler und Schreiber für die Volksstimme, Jörg Rieder und Heiner Oberer aus Sissach, nach Wintersingen einladen, welche uns mit einem schönen Schnitzelbank begrüssten, uns die Tradition der "Fasnecht" näherbrachten und ein Geschenk für jedes Kind/jede Familie dabeihatten.

Denn am Schluss durfte man das "Fasnecht Sissech"-Buch mit nach Hause nehmen. Die Mittelstufe kam in einem ersten Teil zum Genuss von Geschichten aus dem Archiv der Volksstimme und der mündlichen Überlieferung über Wintersingen und Nusshof. Der Kindergarten und die Unterstufe durften währendessen die Geschichte von "Dr Brösmeli und sy Fasnacht" hören und dazu Bilder ausmalen.

Danach haben wir einen gemeinsamen und stufendurchmischten (Kindergarten bis 6. Klasse) Vormittag zum Thema Fasnacht gestaltet. Jedes Kind ist vorgängig für 2 Posten à 45 Minuten eingeteilt worden. Man durfte musizieren, wie in einer Guggenmusik, Masken basteln, Schnitzelbänke schreiben und Helgen malen, "Blaggedden" gestalten und Fasnachtsdeko zum Mitnehmen basteln.

Gegen Ende des Morgens gab es noch einige Darbietungen der Schulguggenmusik und der schulinternen Schnitzelbänke.

Der schönste und intensivste Abschluss bot aber der Cherusball in der Garderobe. Dieser fand ganz

im Stile eines echten statt. Die Musik und die Stimmung stimmten. Alle Kinder und Lehrpersonen waren dabei verschiedene Aufgaben zu lösen,

> zum Beispiel musste man beim Pausieren der Musik jemanden suchen, der die Schulter gegen die Schulter drückt oder man musste jemandem ein High-5 geben. Eine riesen Polonaise durfte natürlich auch nicht feh-

len. Es ging auf und ab, vor und zurück. Ganz fasnächtlich!

So sind am Schluss alle Kindergärtler*innen, Schüler*innnen und Lehrpersonen mit vielen guten Erinnerungen in die Ferien entlassen worden.

Mitteilungen der reformierten Kirche

Kirchgemeinde Wintersingen-Nusshof

März - Juni 2024

Was	Wann	Wo	Wer	Detail
Gottesdienst	24. März - 10 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) Bernhard Müller (Orgel)	Palmsonntag mit Abendmahl
Gottesdienst	29. März- 10 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) Regula Hungerbühler (Musik)	Karfreitag
Gottesdienst	31. März -10 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) Simone Hutmacher (Musik)	Ostern mit Abendmahl
Kolibri	20. Apr - 9 Uhr	Pfarrhaus	S. Senti	
Gottesdienst	28. Apr – 10 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) Regula Hungerbühler (Orgel)	Mit zwei Taufen
Gottesdienst	9. Mai - 9:30 Uhr	Stadtkirche Liestal	S. Wieland (Wort z. Z. unbek (Orgel)	Auffahrt
Gottesdienst	12. Mai - 9:30 Uhr	Stadtkirche Liestal	S. Wieland (Wort) z.Z. unbek (Orgel)	Auffahrtsonntag 1
Gottesdienst	12. Mai - 11 Uhr	GZ Seltisberg	S. Wieland (Wort) z.Z. unbek (Orgel)	Auffahrtsonntag 2
Gottesdienst	19 Mai - 10 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) M. Bodmer (Orgel) Kirchenchor Sissach	Pfingstgottesdienst
Kolibri	25. Mai - 9 Uhr	Pfarrhaus	S. Senti	
Gottesdienst	16. Juni - 10 Uhr	Sissach	S. Wieland (Wort) B. Müller (Orgel)	Gehörlosengottesdienst
Gottesdienst	16. Juni - 19 Uhr	Kirche	S. Wieland (Wort) R. Hungerbühler (Musik)	
Gottesdienst	30. Juni- 10 Uhr	Wydholde	S.Wieland (Musik z.Z noch unbekannt)	Räbesunntig (Weinbauverein)

Mitteilungen der katholischen Kirche

Agenda der katholischen Pfarrei Sankt Josef, Sissach

Mai 2024

Donnerstag, 2. Mai, 19.00 Uhr Maiandacht

Donnerstag, 2. Mai, 19.30 Uhr «Das Haus im Himmel» Buchlesung mit Stephan Urfer im Centro

Freitag, 3. Mai, 19.00 Uhr JuBla Elternabend SoLa im Centro

Sonntag, 5. Mai, 9.30 Uhr Eucharistiefeier dt./ital.

Mittwoch, 8. Mai, 18.00 Uhr
Familiengottesdienst
Eucharistiefeier dt./ital.
zu Christi Himmelfahrt
mit den Erstkommunionkindem

Donnerstag, 9 - 12. Mai JuBla- Ufla (Auffahrtslager)

Donnerstag, 9. Mai, 10.00 Uhr Ökumenischer Gottesdienst Rütiwiese ob Diegten mit dem MV Diegten

Sonntag, 12. Mai, 11.00 Uhr Eucharistiefeier zum Muttertag

Donnerstag, 16. Mai, 19.00 Uhr Maiandacht mit der 6. Klasse

Freitag, 17. Mai, 21.00 Uhr Ökumenischer Taizé-Gottesdienst reformierte Kirche Sissach

Sonntag, 19. Mai, 9.30 Uhr Eucharistiefeier dt./ital. zu Pfingsten mit Orgel & Oboe

Donnerstag, 23. Mai, 19.00 Uhr Maiandacht mit der 4/5. Klasse

Mittwoch, 29. Mai, 19.00 Uhr Pfarreirat

Donnerstag, 30. Mai, 18.00 Uhr Kommunionfeier zu Fronleichnam mit den Erstkommunionkindern



Freitag, 24. – Sonntag, 26. Mai Jubiläumsfest 125 Jahre Sankt Josef Informationen dazu finden Sie auf unserer Homepage oder auf dem separaten Flyer

Sonntag, 26. Mai, 10.00 Uhr Dreifaltigkeits-Kirchenjubiläum Gottesdienst mit den Kantoren mit Generalvikar Markus Thürig

Sonntag, 26. Mai, 10.00 Uhr Kindergottesdienst Mariensaal im Pfarrhaus



Regelmässig

2.+4. Sonntag, 9.00 Uhr Santa Missa portuguesa

1.,3.+5. Sonntag, 09.30 Uhr Santa Messa / Eucharistiefeier dt./ital.

 2.+4. Sonntag, 11.00 Uhr Pfarreigottesdienst
 2.+4. Sonntag, 18.00 Uhr

Santa Messa italiana Mittwoch, 9.15 Uhr

Ökumenische Morgenfeier Mittwoch, 18.00 Uhr

am 3. im Monat Kommunionfeier dt./ital. 1., 2.+4. im Monat, Eucharistiefeier dt./ital.

Letzter Freitag im Monat, 19.00 Uhr Rosary Prayer

Wenn nichts anderes vermerkt, finden alle Anlässe in der kath. Kirche Sankt Josef bzw. im Pfarrhaus an der Felsenstrasse oder im Centro der Pfarrei in Sissach statt.

Weitere Infos zu den einzelnen Anlässen finden Sie im röm.-kath. Pfarrblatt KIRCHEheute unter Sissach oder auf unserer Homepage: www.rkk-sissach.ch. Beachten Sie zudem auch unsere Kirchenzettel in der Volksstimme sowie in der Oberbaselbieter Zeitung

Genaue Angaben zu Anlässen der JuBla finden Sie unter www.jubla-sissach.ch

Wir sind jederzeit gerne für Sie da: Katholische Pfarrei Sankt Josef Felsenstrasse 16, 4450 Sissach Tel. 061 971 13 79 sekretariat@rkk-sissach.ch Pfarreileiter: Diakon Martin Tanner martin.tanner@rkk-sissach.ch



Kirchlicher regionaler Sozialdienst
Beratung ohne Anmeldung:
Mittwoch, 13.30 – 16.00 Uhr – Felsenstrasse 16
Beratung nach Absprache:
079 261 31 25
mfrei@caritas-beider-basel.ch

Mitteilungen der Vereine

Frauenverein 4451 Wintersingen

FRÜHLINGSANLASS

Der Frauenverein lädt die Bevölkerung von Wintersingen herzlich zum Vortrag ein:

Aufgeräumt durchs Leben Tipps vom Aufräumcoach Gabriele Frei, Wintersingen

Wann: Dienstag, 23. April 2023

Zeit: 19.00 Uhr Wo: Schüüre 70

Dauer: ca. 1 Stunde

Anschliessend gibt es noch einen kleinen Apero serviert vom Frauenverein Wintersingen.

Wir freuen uns auf rege Beteiligung und auf einen spannenden Abend!

Vorstand Frauenverein



Mitteilungen:



Frauenverein Wintersingen

Wir laden Sie herzlich ein zum nächsten

Kaffee - Treff

Dienstag, 14.Mai 2024 von 9.30 - 11.00 Uhr im Bistro Träffpunkt!

Der Vorstand freut sich auf zahlreiches Erscheinen!



Breitenhoftagung am Sonntag, 2. Juni 2024

Wir dürfen wieder die Festwirtschaft an der diesjährigen Breitenhoftagung führen und würden uns freuen auf das Kommen von Euch ab 11.45 Uhr auf dem Breitenhof!

.....

Reise in die wunderschöne Barockstadt Solothurn

Donnerstag, 6. Juni 2024, Abfahrt 08.00 Uhr Wintersingen!

Wir freuen uns auf viele Reisefreudige Frauen und nehmen gerne Eure Anmeldung bis spätestens Montag, 20.Mai 2024 entgegen.

Herzliche Grüsse und hoffentlich auf bald Euer Vorstand,
Annekäthi Roth, Sandra Senti, Esther Flückiger, Tamara Schaffner,
Julie Screpanti und Silvia Gautsch

FRAUENVEREIN WINTERSINGEN FAHRDIENST

FÜR WEN IST DIESE DIENSTLEISTUNG GEDACHT?

Dieser Dienst dient für Alle Einwohnerinnen und Einwohner von Wintersingen

ZWECK

Von A nach B zu kommen, bei einem Arzt, Zahnarzt, Spital-Therapierbesuche oder sonst eine andere Angelegenheit.

BEDINGUNGEN

- Um Ungerechtigkeiten zu vermeiden, verpflichten sich die Fahrerinnen und Fahrer den Fahrpreis zwingend zu kassieren.
- Im Fahrpreis inbegriffen ist die Hin- und Rückfahrt sowie die erste halbe Stunde Wartezeit. Kosten pro zusätzliche Viertelstunde Wartezeit CHF 3.--.
- Anfallende Parkgebühren sind durch den Fahrgast zu zahlen.
- Für die Berechnung der Fahrkosten von Gemeinden, die auf der Rückseite nicht aufgeführt sind, gilt, vergleichbare Distanz = vergleichbarer Tarif. Bei grösseren Distanzen wird pro km 70 Rappen berechnet. Der Mindesttarif von CHF 10. darf nicht unterschritten werden.
- Die Fahrer und Fahrerinnen sind bei diesen Fahrten über den Frauenverein Wintersingen (Rotes Kreuz Baselland) bei der Versicherungsgesellschaft angemeldet und versichert.
- Auf Anfrage können vom Arzt verordnete Fahrten, bei der Krankenkasse abgerechnet werden.
- Fahrten sind nach Möglichkeit frühzeitig anzumelden, Danke

Koordination: Tamara Schaffner Telefon: 079 392 90 28

UNSER TEAM

DANIEL ANDEREGG, SCHOBER ROLF UND FUHRER PETER

Wintersingen im April 2024







Ein herzliches Willkommen

Zum Räbesunntig

mit den neuen, frischen Weinen der letztjährigen Ernte!

Am Sonntag, 30. Juni 2024 im Räbhus Widholde, ab 09:30 Uhr offen Mit Räbegottesdienst um 10:00 Uhr

Und musikalischen Vorträgen vom Gemischtenchor Wintersingen

Geniessen Sie die «Midsummer Zeit» mit einem gemütlichen Zusammensein bei Speis und Trank!

Der Weinbauverein Wintersingen freut sich auf den Besuch der Dorf-Bevölkerung und Gäste von Nah und Fern!





Wussten Sie, dass man das wunderschön gelegene Räbhus Widholde, mit seiner herrlichen Aussicht auf die prächtige Juralandschaft, auch mieten kann?

Unsere Abwartin Cornelia Degen, Hauptstrasse 62, 4451 Wintersingen nimmt gerne Ihre Anfragen dazu und Reservationen entgegen.

Tel. 079 773 95 35 | E-Mail c.degen@eblcom.ch







Öffnungszeiten Wybeizli im Räbhus Widholde 2024

Sonntag, 14. April 2024 Sonntag, 19. Mai 2024

Sonntag, 30. Juni 2024 Räbesunntig

Sonntag, 14. Juli 2024 mit Brunch Sonntag, 04. August 2024 mit Brunch

Sonntag, 08. September 2024 ab 11:00 Uhr Sonntag, 06. Oktober 2024 Ausklang mit Fondue

ab 11:00 Uhr ab 11:00 Uhr

ab 10:00 Uhr

ab 11:00 Uhr

ab 09:30 Uhr warme Küche bis 19:30 077 439 56 51 ab 09:30 Uhr

Familie Imhof warme Küche bis 19:30 077 439 56 51

> Familie Rudin Familie Rudin 077 417 40 84

Familie Degen

Familie Degen 079 773 95 35

Weinbauverein

Familie Imhof

Geniesst die Wintersinger Weine im heimeligen Räbhus. Verpflegung vom Grill, Zvieriplättli und Desserts

Die Wybeizli-Teams freuen sich auf Euren Besuch

Das Räbhus kann auch gemietet werden: Fr. 130.--/ Tag für Mitglieder Fr. 70.--/ Tag

Reservation und Vermietung: Cornelia Degen Tel. 079 773 95 35 email c.degen@eblcom.ch

Toller und intensiver Trainingstag der GETU Wintersingen

Für die Vorbereitung der bevorstehenden Turnsaison trafen sich vierundzwanzig Girls am Sonntag, den 3. März zu einem Trainingstag in der Mehrzweckhalle in Wintersingen.

Am Morgen gehörte die Halle den elf jüngeren Mädchen unter der Leitung von Janina und Kathrin. Sie starten dieses Jahr mit ihrem letztjährigen Programm und setzen auf bessere Ausführung und saubere Abläufe. Ein, zwei Anpassungen ergaben sich durch Abgänge und neue Teilnehmerinnen.

Kurz vor Mittag trafen die dreizehn älteren Mädchen ein. Jedes Kind brachte von zu Hause "Fingerfood" mit und so ergab sich ein tolles und leckeres Mittagessen.

Nach kleinen Spielen und einem Fotoshooting verabschiedete sich die Morgengruppe.

Das Training der Getu Gruppe unter der Leitung von Anja und Julie konnte starten. Sie setzen dieses Jahr auf ein neues Programm und haben ein grossartiges Ziel auf Ende Jahr in Aussicht. Zuerst aber müssen sie herausfinden, wie ihr Programm bei den Zuschauern und natürlich den Wertungsrichtern ankommt.

In fünf Wochen ist es so weit und der erste Wettkampf steht vor der Türe.

Der Getu-Cup am 17./18. Mai 2024 in Diegten und die Kantonalen Meisterschaften im Vereinswettkampf am 26.05.2024 in Ormalingen sind in der Agenda notiert.





Ein Highlight wird dieses Jahr das Jugend-Regionalturnfest am 9. Juni 2024 in Bennwil sein. Dort werden wir zusammen mit dem Kitu und der Jugi Wintersingen anreisen und den Tag zusammen verbringen. Das Kitu wird im vierteiligen und die Jugi im dreiteiligen Vereinswettkampf starten. Die beiden Getu- Gruppen zeigen ihre Vorführung im Schulstufenbarren.

Liebe Leser und Leserinnen, wir würden uns auf Zuschauer und Fans sehr freuen. Bitte notiert euch die Daten, ihr seid sehr willkommen.

Ein weiterer Höhepunkt wird der Turnabend am 22.+23. November 2024 sein.

Bis dahin, alles Gute und wir halten euch auf dem laufenden ...







Wir, die Fasnachtgesellschaft Räblüs & Räbäschränzer hatten eine tolle Fasnacht 2024.

Unser Sujet dieses Jahr war «Traditionen».

Diverse Traditionen sind uns wichtig, wie zum Beispiel die Strassenfasnacht die am Montag und Mittwochnachmittag stattfindet, das Fasnachtsfeuer am Sonntagabend und der Cherusball, unser Fasnachtsabschluss.

Diese Traditionen werden schon seit vielen Jahre so gelebt.

Damit das Fasnachtsfeuer brennen kann, sind wir sehr dankbar für das Holz, dass die Bevölkerung uns jedes Jahr zur Verfügung stellt, damit wir diese Tradition weiter durchführen können.

Der Besuch am Sonntagabend am Feuer wissen teile der Dorfbevölkerung sehr zu schätzen.

Danken möchten wir all jenen welche dazu beitragen diese Traditionen weiterleben zu lassen.

Wir hoffen, dass wir diese Traditionen noch lange so weiterführen können und freuen uns jetzt schon auf die Fasnacht 2025.







Der Spitex-Verein lädt ein:

Autor*innen-Rundgang mit anschliessendem Apéro im Büchercafé

Donnerstag, 13. Juni 2024

Treffpunkt: 18.30 Uhr, Gmeiniplatz

Auf einem kleinen Rundgang durch das Dorf werden uns die Werke von Wintersinger Autor*innen nahegebracht:



Angehörige lesen Geschichten aus den Büchern von unserer Trudi Kaiser selig.



Daniel Anderegg ist der Autor des Kirchenführers der Winkelhakenkirche Wintersingen. Mit ein paar Anekdoten stellt er uns sein Werk vor.



Zur 800-Jahr Feier hat Rudin selig 1997 unsere Heimatkunde veröffentlicht. Seine Angehörigen geben uns Einblick in das Werk.



Unsere Pfarrerin hat zwei Büchlein Georg mit besinnlichen Texten und Denkanstössen publiziert. Eine kleine Lesung von Sonja Wieland bringt uns die Bücher nahe.

Anschliessend lädt das Team Büchercafé herzlich zum Apéro im Büchercafé (Pfarrhaus) ein: Dies bietet Gelegenheit zum geselligen Beisammensein und zum Gespräch mit den Autor*innen und deren Angehörigen.

Das Büchercafé ist offen und präsentiert gerne sein vielfältiges Bücherangebot, von dem alle Besucher gerne, unentgeltlich und ohne Registrierung profitieren dürfen.

Herzlich willkommen!!!

Spitex Wintersingen, Hauptstrasse 64, 4451 Wintersingen. Tel 079 760 05 41. E- Mail spitexwintersingen@bluewin.ch



Mitarbeiter*in Mahlzeitendienst

Teilen Sie Ihre Alltagsküche mit unseren Klient*innen und werden Sie Teil unseres Teams!

- Sie kochen mit Freude und Liebe?
- Sie verfügen über die Kapazität, 1 bis 3 mal wöchentlich für zusätzliche 1 bis 4 Personen zu kochen?
- Sie können die Mahlzeiten im Verlauf des Vormittags an unsere Klient*innen in Wintersingen ausliefern?
 (Neu: alle Klient*innen verfügen über eine Mikrowelle und können sich das Essen zur Mittagszeit eigenständig aufwärmen)
- Sie wünschen sich einen Nebenverdienst, der sich optimal mit Ihrer Alltagsstruktur vereinbaren lässt?

Wir erteilen Ihnen gerne nähere Auskünfte und freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme.

Spitex Wintersingen

Frau Drenusha Sidaku Geschäftsleitung 079 760 05 41 spitexwintersingen@bluewin.ch



...zu Fuss unterwegs....

Der Spitex-Verein lädt zu Spaziergängen ein.



Wir teilen die Freude an der Bewegung, an Begegnungen und an der Natur. Das Tempo und die Route richten sich nach den Bedürfnissen der Spaziergänger*innen.

Freitag, 26. April 2024, 9 Uhr, Treffpunkt Gmeiniplatz Freitag, 24. Mai 2024, 14 Uhr, Treffpunkt Gmeiniplatz Freitag, 21. Juni 2024, 9 Uhr, Treffpunkt Gmeiniplatz

Die Spaziergänge finden bei trockener Witterung oder leichtem Regen statt. Im Zweifelsfall gibt Karin Häfelfinger unter der Nummer 079 481 21 79 gerne Auskunft.

Diverse Mitteilungen



KINDERTREFF

Spielen, Zvieri essen, Kaffee trinken, sich austauschen...

Datum	
21. März 2024	25. Juli 2024
18. April 2024	22. August 2024
23. Mai 2024	19. September 2024
27. Juni 2024	24. Oktober 2024

Wo: Hauptstrasse 48, 4451 Wintersingen

Zeit: 15.30 - 17.00 Uhr

Wann: Donnerstag

Wer: Kostenloses Angebot für Eltern mit ihren Kindern ab

Geburt bis zum Vorkindergartenalter in Begleitung mit einem Elternteil, Geschwister sind herzlich willkommen



WIR FREUEN UNS AUF EUCH!



Für weitere Infos und Fragen dürft ihr Euch gerne melden. Über eine vorgängige Anmeldung wären wir dankbar.

Spielgruppe Sunnestübli Hauptstrasse 48 4451 Wintersingen Sabrina Burger (Administration) +41 (0)76 504 22 66 spielgruppe.sunnestuebli@gmail.com www.spielgruppe-sunnestübli.ch

WE ARE HIRING



WIR WERDEN GRÖSSER UND SUCHEN DEINE UNTERSTÜTZUNG

Bist Du eine reisefreudige Person und hast Lust in einem erfahrenen und motivierten Team zu arbeiten? Dann suchen wir genau Dich!

- Car-Chauffeur/Chauffeuse 80-100%
- Car-Innenreinigungskraft (Stundenlohn)



Sägesser Reisen AG Blumattstrasse 9 4451 Wintersingen 061 975 80 90 reto.herzig@saegesser-reisen.ch www.saegesser-reisen.ch

HAUSFLOHMARKT IN RICKENBACH SILBERHÜBELWEG 3 11. MAI 2024 10.00 -15.00 UHR



Traumjob Tagesfamilie!

offene Türen
Homework wichtig
sein sinnvoll
herzlich Privileg
nah fröhlich
attraktiv wunderbar
vielfältig autonom



individuell autonom eigene(r) Chef*in persönlich zuhause familienfreundlich Bereicherung lebendig Freiheit professionell toll!

systemrelevant flexibel Kinder Eltern Wertschätzung

Als Tagesfamilie hast du viele Vorteile - nutze sie!

- Dein Arbeitsplatz ist zuhause, toll! Deine eigenen Kinder brauchen keine teure Fremdbetreuung. Zudem musst du keinen Arbeitsweg zurücklegen und kannst zuhause essen, was dir gewiss besser schmeckt und günstiger ist.
- Du bist deine eigene Chefin dein eigener Chef: autonom und frei! Du kannst deine Arbeitszeit, dein Arbeitspensum und die Tageskinder selber bestimmen. Was für ein Privileg!
- Deine Arbeit ist sinnvoll und wichtig. Du unterstützt andere arbeitstätige Eltern und öffnest deine Türen und dein Herz für Tageskinder. Sie bringen Lebendigkeit und Vielfalt in dein Haus. Wunderbar!
- Der Tagesfamilienverein punktet mit attraktiven Arbeitsbedingungen, entlastet dich von administrativen T\u00e4tigkeiten, bezahlt dir eine Aus- und Weiterbildung und steht dir als verl\u00e4sslicher Partner zur Seite. Professionelle Vermittlerinnen begleiten dich und das Betreuungsverh\u00e4ltnis. Mit deinen Anliegen und Fragen hast du ein wertsch\u00e4tzendes Gegen\u00fcber.

Du hast deinen Traumjob gefunden? Dann melde dich am besten per Mail oder telefonisch bei uns. Wir freuen uns auf dich!

Tagesfamilien Oberes Baselbiet - 061 902 00 40 - info@vtob.ch - www.vtob.ch

Verein Mein Ohr für Dich – einfach mal reden! www.meinohrfuerdich.ch | reden@meinohrfuerdich.ch

Das erste Alltagstelefon für Jung und Alt in der Schweiz. Tel. 0800 500 400

Telefongespräche für Jung und Alt

Du findest sogleich ein offenes Ohr und kannst mit geschulten Freiwilligen reden.

Tandem

Wir vermitteln Dir eine*n fixe Telefon - Freund*in der*die Dich regelmässig anruft.

Chatline in english

My ear for you-just talk! free of charge, anonymous, confidential.



Das Projekt ist ausschliesslich spendenfinanziert. Nur dank Deiner Spende können Menschen das Angebot nutzen. IBAN CH58 0077 0254 7672 0200 1





Wohnmobilsaison 2024

Auf die Plätze fertig, Urlaub!

Unser Hammer Angebot!

in unserem riesen Showroom

- √ 10% Frühbucherrabatt
 auf Mietfahrzeuge bis Ende April
- √ Neufahrzeug Lagerprämie bis zu 5'000.-

Sie suchen ein Wohnmobil oder einen Wohnwagen?
Entdecken Sie Freiheit auf vier Rädern mit der Garage Nepple AG - wählen Sie aus einer Vielfalt hochwertiger Wohnmobile, Wohnwagen oder Camper, perfekt für Ihre Bedürfnisse, ob Kauf oder Miete.



HOHENRAINSTRASSE 5, 4133 PRATTELN | TEL: +41 61 826 14 70 | WOHNMOBILE@GARAGE-NEPPLE.CH | WOHNMOBILE-BASEL.CH

Zu vermieten in Nusshof: Büro zur Mitbenützung

Büro mit Mitbenützung Sitzungszimmer und Gemeindesaal

Ab sofort zu vermieten im Heidhaus in Nusshof an der Hauptstrasse 20 (ehemalige Gemeindeverwaltung) ein 24 Quadratmeter grosses Büro im Parterre mit einem eigenen Parkplatz inklusive Mitbenutzung Sitzungszimmer, Gemeindesaal (4-mal jährlich kostenfrei), Küche und WC für pauschal 800 CHF inklusive Nebenkosten. Wlan vorhanden. Büromöbel können auf Wunsch übernommen werden.

Melden Sie sich bei Interesse melden bei der Verwaltung unter 061 976 96 50 oder gemeinde @nusshof.ch





Bestattungsunternehmen

Bernhard Sutter Rheinfelderstrasse 28 4450 Sissach

Tel.: 061 971 46 43 Handy.: 079 302 57 58

Bei Todesfall Tag und Nacht

www.bestattungen-sutter.ch

Veranstaltungskalender 2024

MAI	Anlass	Veranstalter
04.05.2024	Hauptschiessen Farnburgskreis in Rickenbach	Feldschützengesellschaft
05.05.2024	Hauptschiessen Farnburgskreis in Rickenbach	Feldschützengesellschaft
09.05.2024	Banntag	Turnverein
10.05.2024	Muttertagskonzert	Musikverein
11.05.2024	Spargelessen	Gemischten Chor
14.05.2024	Kaffeetreff	Frauenverein
16.05.2024	1. Oblig. Übung	Pistolenclub
19.05.2024	Räbhüsli Pfingsten	Fam. Degen / Kirchgemein- de
23.05.2024	Kindertreff	Spielgruppe Sunnestübli
24.05.2024	Eidg. Feldschiessen	Pistolenclub / Feldschützen
25.05.2024	Eidg. Feldschiessen	Pistolenclub / Feldschützen
26.05.2024	Eidg. Feldschiessen	Pistolenclub / Feldschützen

JUNI	Anlass	Veranstalter
02.06.2024	Breitenhoftagung	Frauenverein
06.06.2024	Vereinsreise	Frauenverein
09.06.2024	Wahlen & Abstimmungen	
12.06.2024	Papier- & Kartonsammlung	Gemeinde
13.06.2024	2. Oblig. Übung	Pistolenclub
14.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden	Schützen
15.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden	Schützen
16.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden	Schützen
17.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden	Schützen
18.06.2024	Einwohnergemeindeversammlung	Gemeinde
20.06.2024	Schulschlussfeier	Schule
21.06.2024	Regio Turnfest Ettin- Kant. Schützenfest Graubünden und Jura gen	Schützen / Turnverein
22.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden und Jura	Schützen
23.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden und Jura	Schützen
24.06.2024	Kant. Schützenfest Jura	Schützen
27.06.2024	Kindertreff	Spielgruppe Sunnestübli
28.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden und Jura	Schützen
29.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden und Jura	Schützen
30.06.2024	Kant. Schützenfest Graubünden und Jura Räbesunntig	Schützen / Weinbauverein